

# 东北名企中原“抢”才

## 黑龙江在郑举行招聘会

本报讯(记者 王红)随着人才竞争加剧,东北名企组团南下中原“抢”人才。昨日上午,黑龙江省人才交流中心率领的80多家用人单位、4000多个招聘岗位在河南省人才中心举行了招聘会。

据介绍,这是黑龙江省第一次大规模组团赴外省招聘人才。来自哈尔滨、大庆、齐齐哈尔工业走廊的哈尔滨制药总厂、三精制药、哈空调、齐齐哈尔第一机

床厂、中国石油大庆石化公司等80余家用人单位,拟招聘装备制造、石化、汽车、电子、医药、物流、工程、机械、机床、特种钢、军工、食品等行业的专业技术人才和经营管理人才近4000人。

在招聘会现场,哈药集团制药六厂、哈药集团三精制药有限公司的招聘台前挤满了河南求职者。由于黑龙江企业对药学、石油化工类人才需求量大,不少用

人单位开出的招聘条件比较宽松,性别、年龄、职称不限,本科学历即可,主要招聘岗位都集中在研发人员、生产人员。

黑龙江人才中心组团负责人表示,近来国家出台了振兴老工业基地的政策,这给我们带来了新的发展契机,但人才匮乏是我们大步发展工业面临的一个难题,考虑到河南地处中原,人才数量及专业种类众多的优势,河南人才被定为

我们国内跨省揽才的重要一站,我们也欢迎各类人才到东北创业、兴业。

针对东北企业抛出的“橄榄枝”,不少豫籍学子也欣然赴约。郑大化工系毕业生郭见宇表示:“在哪里工作不重要,进入企业能拿多少工资也不重要,对我们这些年轻人来说,企业能给我们未来的发展空间才是最重要的。”截至招聘会结束,有637名求职者达成了初步意向。

# 胡润慈善榜公布

## 余彭年最慷慨 陈天桥最年轻

本报讯 据《法制晚报》报道,昨日,备受关注的胡润慈善榜发布。教育、社会公益和健康以及一些突发性灾难事件仍然是捐赠热点领域,榜上的100位慈善家平均年龄51岁,最年轻的慈善家是85岁的余彭年,最年轻的是34岁的陈天桥。(张晓蕾)

## 2007 胡润慈善榜(部分)

排名	姓名	金额元(03至今)	捐赠方向	公司
1	余彭年	20亿	健康、高等教育	彭年实业
2	朱孟依	10.887亿	教育、健康	合生创展
3	牛根生	6.5亿	社会公益	蒙牛集团
4	黄如论	6.452亿	教育、扶贫、健康	金源集团
5	杨澜吴征夫妇	5.56亿	教育、文化事业	阳光媒体投资

## 财经快讯

# 去年郑州房地产投资 229.89 亿 位居中部六省省会第四

本报讯(记者 卢文军)2006年,郑州市城镇固定资产投资839.93亿元,比上年增长39.7%,其中,房地产投资为229.89亿元,在与武汉、太原、长沙、南昌、合肥组成的中部六省省会城市这个“大家庭”中,完成投资排名第四。这是记者昨日从郑州市统计局获得的消息。

2006年,郑州市房地产开发投资持续增长,投资达到229.89亿元,比上年增长36.8%。在六省省会城市中完成投资排名第四,增幅位居第二,排名和增幅情况均与2005年持平。

投资排名第一的是武汉市,完成投资366.15亿元;第二是长沙市,完成投资303.86亿元;第三是合肥市,完成投资280.64亿元。增幅排名第一的是合肥市,增长47.5%;第三名武汉市增长22.9%。

# 我市“刮刮有奖发票” 7年兑奖 926 万多元

本报讯(通讯员 樊俊玉 王淑娟 记者 陈亚洲)记者昨日从市地税部门获悉,我市自2001年7月1日开始实行“刮刮有奖发票”,截至今年3月底,全市累计兑奖奖金926.68万元,兑奖126万多人次,其中获得特等奖的共计254人次。

为提高消费者索要发票的积极性,我市7年间先后两次调整中奖方案,特等奖个数由原来的6个增加到10个,最高奖金从3000元调高至10000元,中奖率提高了38.06%。2007年郑州市地税局加大了在兑付奖金方面的投入,优化了“刮刮有奖发票”奖金设置,充分发挥发票管理系统的统计、查询功能,从“刮刮有奖发票”的印制、调拨、使用环节入手,进行科学预测,满足了纳税人对“刮刮有奖发票”的需求。通过提高兑奖金额,扩大获奖面,刺激消费者索要发票的积极性,进一步巩固“刮刮有奖发票”推行以来取得的成果。

# 京剧名家于魁智 昨被聘为郑州国税形象大使

本报讯(记者 卢文军)昨日上午,中国京剧院著名京剧演员于魁智、李胜素正式被聘请为郑州市国税局形象大使。

“聘请国粹大师做形象大使就是想通过明星效应,让更多的纳税人依法纳税。在今年4月2日结束的年所得12万以上自行纳税申报活动中,国粹大师于魁智是中国京剧界第一个主动申报的,他的示范带头作用是不言而喻的。”昨日,郑州市国税局局长李和圈说。“从演员角度来讲,社会的知名度较高,所以更应该带头倡导依法诚信纳税,以诚信为本如实申报,我愿意为增强这方面的工作而努力。”于魁智说。

于魁智认为,依法纳税是每个公民应尽的义务。诚信是任何个人和企业一切成绩和美德的基础,诚实纳税不但是对国家的贡献,更重要的是个人良好品质的体现。

# 掌上椅子值千万



近日,在美国纽约索思比拍卖行,一名工作人员展示一件费伯奇椅子摆件。费伯奇工艺制作是俄罗斯沙皇时期御用珠宝设计公司,以制作珠宝复活节彩蛋而闻名,由其生产的椅子摆件十分稀少。据统计,这件摆件拍卖价格将在100至150万美元(约合773至1160万人民币)之间。 新华社/路透

# 郑州：公积金买房不“排外”

新华社郑州4月11日专电(记者 王云河)在外地已缴存了住房公积金的人员,在郑州也可以申请住房公积金贷款购房。这是郑州市住房公积金管理中心10日对外地人在郑州办理住房公积金的相关政策作出的说明。

据了解,近年来,外地人在郑州购房的数量持续上升。仅2006年,郑州市区以外人士在郑州市区购买商品房屋面积488.14万平方米,占年度

个人购房总量的比例已达62.6%。其中郊县人员占8%,市域外省域内人员占45%,外省人员占8%,其他外地人占1.6%。

郑州市住房公积金管理中心信贷处有关负责人介绍,从去年3月开始,外地、市职工在郑州市(或所属县、区)购买住房时,只要提供本人所在地缴存住房公积金的有效证明,就可以向郑州住房公积金管理中心申请住房公积金贷款。贷款金额、贷款

期限按《郑州市个人住房公积金贷款管理办法》有关规定执行。

据郑州市住房公积金管理中心负责人介绍,异地缴存住房公积金,购房时在郑州申请住房公积金贷款的人员,需要提供当地住房公积金管理中心打印的住房公积金缴存明细单,还要清晰地显示借款人住房公积金逐月的缴存情况。此外,在该明细单上要加盖当地住房公积金管理中心的公章。

# “一江春绿”“清凉世界” 鲜榨果汁新鲜命名惹人馋

本报讯(见习记者 赵文静 文/图)随着天气慢慢变暖,不少餐饮店、食品商店、街头饮品店纷纷推出春夏时令鲜榨果汁,这些果汁还依色泽、口味等被冠以“一江春绿”“清凉世界”等回味无穷的名字,诱人不禁想马上尝一尝鲜。

昨日中午,记者在二七广场的一家餐饮店就餐,服务员介绍道:“您可以尝尝我们这里的鲜榨果汁,都是用新鲜的时令水果榨取的,特别受欢迎。”记者看到菜单上各种鲜榨果汁“黄玉冰晶”“柳橙汁”“红粉佳人”“西瓜汁”“一江春绿”“黄瓜汁”等,售价均为十元。在此用餐的市民余先生说:“鲜榨果汁口味不甜,有天然水果的香气、滋味,而且还保留了鲜果中的营养成分,再配上新鲜的命名,喝着真是舒坦。”



## 农业部发布蔬菜农药残留监测结果

# 郑州合格率在 95% 以上

新华社北京4月11日电(记者 董峻)农业部新闻办公室11日发布了2007年第一次农产品质量安全监测信息。监测结果显示,蔬菜农药残留监测合格率为92.8%,瘦肉精污染监测合格率为98.8%。

2007年一季度,农业部组织有关质检机构对全国37个城市蔬菜中农药残留、36个城市畜产品中瘦肉精和乙稀雌酚污染及磺胺类药物残留、22个城市水产品中氯霉素和孔雀石绿污染进行

了本年度第一次例行监测。

37个城市蔬菜农药残留监测合格率为92.8%,合格率在95%以上的有12个城市,分别是:郑州、济南、寿光、昆明、青岛、西安、北京、兰州、重庆、大连、贵阳和南京。

36个城市猪肝和猪尿样品中瘦肉精污染监测合格率为98.8%,猪肉样品中磺胺类药物残留监测的合格率为98.8%,鸡肉样品中乙稀雌酚污染监测合格率为99.9%。三项均未检出的城市有:北京、深圳、青岛、福州、长沙、郑州、沈阳、大连、昆明、重庆、南昌、成都、西安、呼和浩特、宁波、拉萨、兰州、西宁、哈尔滨、长春、贵阳、厦门和银川23个城市。

此外,22个城市水产品中氯霉素污染监测合格率为99.8%;孔雀石绿污染监测合格率为89.5%,未检出的城市有:天津、郑州、南昌、深圳、广州、青岛、福州、成都、南宁、沈阳、大连和重庆12个城市。

# 基金发行又见天量

新华社北京4月11日专电(中国证券报记者 孔维纯)新基金发行再次爆出天量。10日,上投摩根内需动力基金首日发行募集了近900亿元资金,提前结束发行,成为募集首日认购金额最多的基金产品。由于该基金采取的是100亿限额比例配售机制,最后获批的比例将在10%左右,成为近期基金配售比例中创出新高。

去年底至今,投资者追捧新基金的热潮一波未平一波又起。去年12月7日,嘉实策略增长创下419亿份的首日认购新高;今年3月6日,汇添富成长焦点基金限额100亿份销售,由于采用的认购机制是“触限即止”而非目前流行的比例配售,曾发生有人早起排队仍认购失败、怒而报警的情况。此次上投摩根内需动力基金“中签率”只有10%左右,对于未成交的认购,上投摩根建议客户进行平衡配置,分散投资风险。业内专家也提醒投资者,新基金未必比老基金更具投资价值,投资者在认购之前,需要对产品特征进行更多了解。

## 中国出口信用保险公司党委书记、总经理唐若昕昨日在郑表示——

# 全方位支持河南走出去

■本报记者 侯爱敏 实习生 马琳

## 中国信保与中国河南国际合作集团有限公司 牵手对外工程承包和劳务输出

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 马琳)昨日,中国出口信用保险公司与中国河南国际合作集团有限公司在中州假日酒店签署战略合作协议,由前者对后者的对外工程承包和劳务输出业务进行承保。据悉,这是中国信保首次与中西部外经企业就该业务签订合作协议。

中国出口信用保险公司是我国唯一承保政策性出口信用保险业务的保险公司,主要帮助出口企业规避出口风险,解除货款回笼上的后顾之忧等。我省的安彩集团、安钢集团、宇通集团等大型企业均与之签署了战略合作协议。中国河南国际合作集团有限公司是国有

独资大型对外经济技术合作公司,注册资金2亿元人民币,主要经营国际承包工程、劳务合作、承担国家对外经援项目、进出口贸易等涉外业务,有20年的海外承包史,在赞比亚、塞内加尔等8个国家设有驻外机构。中国信保与河南国际合作集团的正式合作始于去年,前者承保了后者的塞内加尔和几内亚两个工程承包项目。

昨日的战略合作协议签订后,中国信保将对河南国际合作集团的海外业务给予更大力度支持,尤其是工程承包业务,及时提供包括信用管理、风险保障、海外投资保险和咨询服务等在内的全方位服务支持。

昨日,中国出口信用保险公司党委书记、总经理唐若昕抵郑,参加该公司与河南国际合作集团有限公司的战略合作协议签字仪式,与他同行的还有中国信保总部的短期业务承保部、中长期业务承保部、投资保险部等部门负责人。在现场接受媒体采访时,这位全国唯一承保政策性出口信用保险业务的保险公司掌舵人明确表示,要全方位支持河南走出去。

出口信用保险是上个世纪国际上新发展起来的金融机构,是各个国家保护和出口的一个手段。中国加入WTO后,出口信用保险业务也迅速发展,经过五年的发展,到去年为止出口信用保险承保金额已经达到300亿美元,承保的一般贸易总量占国家一般贸易总量的7%左右。

## 郑州营管部将升格为分公司

唐若昕说,这次来河南感触很

深,现在河南的机构是营业管理部,我们想在很快的时间里升格为河南省分公司,机构的升格可能是一个表面现象,更重要的是出口信用保险经营的各项业务将更全方位、全方位地由河南省分公司来经营,用行话说是一个窗口对外。

这几年郑州营管部的工作也发展得很快,但是营管部的业务仅限于短期出口业务、一般贸易出口的支持,在新的调整结束后,对河南就是全方位的支持了。

唐若昕表示,将从现在开始,用两年时间对河南分公司的业务结构做个较大的调整,要新增大批业务,拓展新的合作内容,其中包括在河南分公司直接开展买卖贷业务,这对河南的出口企业及所有在河南的金融机构都是一个好事;还将在河南全面开展海外投资保险,包括在海外投资的政治风险、经济风

险;以及资信评估业务,以前这个业务一直集中在北京做,由北京再做全国,下一步河南分公司成立后,将在河南大范围全面推开,这一方面有助于企业在市场经济中充分发挥自己的信用功能,另一方面银行可以充分借鉴这个信用评价。

## 支持河南文化和农业走出去

唐若昕说,我们也在积极与河南省探讨,想在农业的海外整体开发和文化事业上给与支持,我们会组织一些海外、特别是非洲一些农业开发项目,打算组织一批河南农业科技技术队伍整体到海外开发市场。

唐若昕说,中部崛起,中国信保责无旁贷。我们将把现有的信保各种承保模式全面应用到河南市场,能够支持的范围将很广泛,其中包括服务贸易,也包括第一产业农业,同样也包括第三产业的文化等事业,出口信用保险公司将大力支持河南贸易结构调整,走出去战略。

目前,中国出口信用保险公司正在义乌小商品城进行一项为小商户出口承保的试验,预计五月底将正式运行。唐若昕说,如果运行成功,将在河南推行。